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Procès-Verbal du Comité Directeur du 17/09/2024  

 

Présents 

AUBERT Didier, BERNARD Yohan, BONRAISIN Élise, CHARONNAT Laurence, COBRAL Anne-
Laure, DEGROTTE Rachel, DEVISE Bruno, GATEFAIT Thierry, GIRARD Élodie, GUÉRESSE 
Alain, GUERTIN Lucas, LAMBOUR Sophie, LANGLET Romain, LE QUERÉ Stéphane, PARFAIT 
Véronique, PARPAILLON Antoine, RULLIÉ Christine, SILACTCHOM Joseph, SIMON Pascale, 
THÉRET Christine, VOLLANT Justine 

Invités présents LEROUX RONDINEAU Maxime 

Excusés 
ALLAIN Philippe, BREMENT Cédric, COUPÉ Mathieu, DROUAUD Arnaud, PASCO Sandrine, 
PELÉ LE QUILLIEC Cynthia 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Subventions PSF 2024 sur notre territoire (intervention Steven Trouillet) 

2. Élection des représentants du CD Basket 44 pour l'AG élective FFBB du 14 décembre 
2024 

3. Informations du Président 

4. Informations du Secrétaire Général 

5. Point Trésorerie 

6. Tour des commissions 

7. Questions diverses 
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Alain GUÉRESSE signale au Comité directeur que la réunion va être enregistrée afin de faciliter la rédaction du PV et 
en demande l’accord aux membres présents. 
Les membres du Comité Directeur donnent leur accord. 

 
1. Subventions PSF 2024 sur notre territoire (intervention Steven Trouillet) 

 
Steven TROUILLET démarre sa présentation. 
 
Cette présentation est annexée à ce PV. 
 
 
 

2. Élection des représentants du CD Basket 44 pour l'AG élective FFBB du 14 décembre 
2024 
 

Bruno DEVISE rappelle que sont à élire 2 candidats féminines et 2 candidats masculins ainsi que 2 suppléantes et 
2 suppléants. 
Le vote va se dérouler à bulletin secret. Bruno DEVISE présente la liste des Candidats.  

Candidates féminines :  
CHARONNAT Laurence  
COBRAL Anne-Laure  
LAMBOUR Sophie  
PARFAIT Véronique  
SIMON Pascale  
 
Candidats masculins :  
ALLAIN Philippe  
BRÉMENT Cédric  
DEVISE Bruno  
GUÉRESSE Alain  
 
 
Les bulletins sont distribués aux membres du Comité ́ Directeur et il est précisé le processus de vote. 
Il faut indiquer devant chaque nom de candidat la lettre T comme Titulaire ou S comme Suppléant en fonction du 
choix de chacun. 

Le vote se déroule en séance.  
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Sont déclarés élus comme représentants du Comité 44 à l’Assemblée Générale Élective de la FFBB :  

Candidates féminines  
Titulaire 1 : CHARONNAT Laurence  
Titulaire 2 : SIMON Pascale  
Suppléante 1 : PARFAIT Véronique  
Suppléante 2 : LAMBOUR Sophie  

 
Candidats masculins  
Titulaire 1 : GUÉRESSE Alain  
Titulaire 2 : DEVISE Bruno  
Suppléant 1 : BRÉMENT Cédric 
Suppléant 2 : ALLAIN Philippe  

 

3. Informations du Président 
 

Alain GUÉRESSE prend la parole et mentionne plusieurs points importants : 
 

• Départ de M. Yannick OLIVIER 
Officiellement, M. Yannick OLIVIER ne fait plus partie des salariés du CD Basket 44. 
Un message a été transmis aux membres du Comité Directeur avec copie à la FFBB (président, vice-président et 
secrétaire général) et à la Ligue PDL (présidente) pour les informer. 
Un message a également été transmis aux clubs pour les informer. 
 

• Nomination d’un nouveau Directeur 
M. Maxime LEROUX RONDINEAU, actuel Adjoint de Direction, sera nommé Directeur du CD Basket 44 à compter 
du 1er novembre 2024. 

 

• Délégations 
Les délégations de M. Yannick OLIVIER auprès du Crédit Mutuel, de La Poste et en tant qu’autorité pour engager 
les dépenses du Comité lui sont retirées.  
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Ces 3 délégations sont dorénavant attribuées à M. Maxime LEROUX RONDINEAU. 
 

Alain GUÉRESSE demande une suspension de séance à la demande d’un élu. 
 
La réunion reprend. 
 
Alain GUÉRESSE avant de reprendre, souhaite préciser aux membres présents du Comité Directeur que l’utilisation des 
réseaux sociaux (WhatsApp et autres) est proscrite durant la réunion, les débats étant confidentiels en application de 
nos Statuts. 

 

Alain GUÉRESSE poursuit sa présentation par des informations concernant les salariés du Comité. 
 

• Suites données à la lettre d’observations de l’Inspecteur du Travail en date du 29 mai 2024 
 

 - La régularisation de la majoration des heures supplémentaires a été versée aux salariés concernés sur la paie de 
juillet 2024. 
 

 Total brut versé :   11 813,39 €  
 Charges patronales (36 %) :  4 252,82 €  
 Coût total :    16 066,21 € (non provisionné au budget 2024-2025) 
 
 - Conventionnement avec le logiciel RH e-TeamSport pour améliorer la robustesse du suivi RH de nos salariés. 
 

- Information des salariés et des élus sur les règles de durée temps de travail journalier et hebdomadaire,  
  temps de repos quotidien et hebdomadaire : un document synthétique est remis à tous les salariés.  
  Il sera annexé au PV de la présente réunion du Comité Directeur et fera l’objet d’une diffusion aux élus. 
 

Alain GUÉRESSE indique les modifications apportées à l’organigramme du Comité. 
 
L’organigramme est complété avec les missions suivantes, dépendantes du Secrétaire Général : 
 
 - Patrimoine 
   Chargée de Mission : Pascale SIMON. 
 - Études statistiques 
   Chargés de Mission : Jean-Paul BRÉMENT et François GEFFROY. 
 - Logistique & convivialité 
   Chargé de Mission : Didier AUBERT. 
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Alain GUÉRESSE passe maintenant aux informations diverses concernant le Comité et les différents Pôles. 

 

• Championnat de France de Basket Militaires 2025 
Le Conseiller Technique Sportif de l’équipe de la Gendarmerie nationale en charge de l’organisation du 
Championnat de France de Basket Militaires en 04/2025 souhaite un partenariat sportif avec le CD Basket 44 quant 
à l’organisation de ce championnat. Un projet citoyen permettant de développer un lien jeune / militaires pourrait 
s’adosser à cet événement.  
Projet à l’étude au sein des Pôles et Commissions concernés. 
 

• Nouvelle appellation de poste 
Le poste « Assistant Administratif, Communication et Évènementiel » devient « Chargé de Communication / 
Événementiel et administratif » sans changement de groupe ni de coefficient (Convention ECLAT). 
 

• Commission Patrimoine et Académiciens Ligue PDL 
Pascale SIMON, Chargée de Mission Patrimoine au CD Basket 44 intègre cette Commission. 
 

• Commission Sportive Régionale 
Christine RULLIÉ et Véronique PARFAIT font partie de cette Commission. 
 
 
 
 
 

SECRÉTAIRE GÉNÉRAL PRÉSIDENT TRÉSORIER

Bruno DEVISE Alain GUÉRESSE Joseph SILACTCHOM

APPUI PRÉSIDENT
+ RÉFÉRENT RH

+ CM SECTORISATION

Thierry GATEFAIT

APPUI TRÉSORIER
+ CM PROJET COMITÉ 

Stéphane LE QUERE

SECRÉTAIRE GÉNÉRALE
ADJOINTE

Véronique PARFAIT

Philippe ALLAIN
Cédric BRÉMENT
Laurence CHARONNAT
Bruno DEVISE
Thierry GATEFAIT
Alain GUÉRESSE

Pôle FORMATION
Resp : 

Laurence CHARONNAT
1ère Vice-Présidente

Pôle CLUBS

Resp : Pascale SIMON
2ème Vice-Présidente

Pôle SPORTIF

Resp : Cédric BRÉMENT
3ème Vice-Président

Pôle PROMOTION 
& ÉVÉNEMENTIEL

Resp : Sophie LAMBOUR
4ème Vice-Présidente

Pôle VIVRE ENSEMBLE 
& CITOYENNETÉ

Pôle VIVRE ENSEMBLE 
& CITOYENNETÉ

Resp : Philippe ALLAIN
5ème Vice-Président

 

CM     = Chargé de Mission Bénévole élu
CMB  = Chargé de Mission Bénévole non élu

Logistique 
& Convivialité

CM : Didier AUBERT

Études statistiques
CMB : Jean-Paul BRÉMENT
CMB : François GEFFROY

Patrimoine

CM : Pascale SIMON

Membres du Bureau :
Sophie LAMBOUR
Stéphane LE QUERE
Véronique PARFAIT
Joseph SILACTCHOM
Pascale SIMON

Dirigeants et Responsables de Pôles du CD Basket 44
Saison 2024-2025
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• Courrier de la mairie de Saint-Étienne-de-Montluc en date du 19 août 2024 
Information donnée par la mairie : Les salles « Marais » et « Loire » sont inutilisables pendant un certain temps à 
la suite de l’inondation du 19 juin2024. 
 

• Conventions 
Plusieurs conventions sont actuellement à l’étude avec : 

- La Section Sportive Universitaire (SSU) Basket de Nantes, 
- La Ligue Basket PDL : mise à Disposition de nos salariés, Brevets Fédéraux et Certificats de spécialité. 
 

• Section Sportive Universitaire (SSU) Basket Nantes 
Demande de participation financière exceptionnelle pour qualification Coupe du Monde 3x3 en Chine du 19 au 27 
novembre : à titre exceptionnel, une subvention de 500 € sera attribuée à la SSU Nantes avec en contrepartie, une 
visibilité du logo « CD Basket 44 » ainsi qu’un retour photos et vidéos des rencontres (réseaux sociaux CD Basket 
44). 
 

• Invitation de Représentants de Clubs aux réunions du Comité Directeur 
Ces invitations ne prendront effet qu’à l’issue du séminaire de début de mandature des 11 et 12 octobre 2024. 
 

• Tenues « CD Basket 44 » attribuées aux membres du Comité Directeur et aux salariés 
La plupart des tenues sont livrées et font l’objet d’une remise aux intéressés. 
 

• Mise en place d’un moment de rencontre au Comité où tous les élus peuvent se retrouver et échanger 
La consultation pour trouver le bon jour de la semaine, le bon créneau et la bonne fréquence d’organisation, sera 
programmée à l’issue du séminaire de début de mandature des 11 et 12 octobre 2024. 
 
 

4. Informations du Secrétaire Général 
 

• Modification du Règlement Intérieur. 
 
Pour donner suite aux demandes d’Élus concernant la participation au Comité Directeur de manière mixte, 
présentielle et distancielle, une précision du Règlement Intérieur du Comité 44 s’avère nécessaire. 
Bruno DEVISE soumet au vote l’ajout d’un complément à l’article concernant les réunions en distanciel. 
 
« Les réunions à distance du Comité Directeur par procédé électronique sont autorisées dans la mesure où tous 
les membres sont en distanciel (pas de tenue de réunion « mixte », c’est-à-dire avec des personnes en présentiel 
et d’autres à distance). 
Ce texte prendra place dans le Titre VIII en lieu et place de l'article 28 qui deviendrait donc l'article 29 
Alain GUÉRESSE précise que la procédure de réunion en distanciel avait été approuvée durant la pandémie COVID 
mais que rien n’avait été réécrit depuis concernant les réunions mélangeant présentiel et distanciel. 
 
Justine VOLLANT demande si un planning des réunions présentielles ou distancielles a été publié. 
Bruno DEVISE précise que l’ensemble des réunions prévues lors du premier Comité Directeur, Bureau comme 
CODIR, sont en présentielles. 
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L’article est soumis au vote à main levée. 
 
VOTE 
 
POUR : 21 
CONTRE : 0 
ABSTENTION : 0 

 
L’ajout de l’article est adopté à l’unanimité. 
 

• Sondage sur les horaires du CODIR 
Un sondage est réalisé sur l’horaire des prochains Comités Directeurs. Est-il nécessaire de modifier l’horaire de 
19H30 à 19H. 
Le Comité Directeur décide de ne pas modifier l’horaire des Comités Directeurs. 
Ceux -ci resteront donc à 19H30. 
 

• Assemblée Générale du 13 JUIN 2025 
Bruno DEVISE informe les membres du Comité Directeur d’un appel à candidatures auprès des clubs pour l’accueil 
de l’Assemblée Générale du Comité 44 le 13 juin 2025 à 19H. 
 

• Points Fonctionnement 
- Bruno DEVISE précise que les délais fixés pour les différentes réponses aux votes du bureau et du Comité 

Directeur qui étaient fixés à une dizaine de jours, seraient raccourcis à cinq jours sans relances SMS. 
Il indique également qu’un fichier concernant le retour des votes sera tenu comme il est d’usage pour la 
présence aux différentes réunions. 

- Concernant la composition des commissions, Bruno DEVISE informe qu’à ce jour peu de compositions lui sont 
parvenues. Pour rappel, il y a nécessité d’approuver en bureau les bénévoles qui composent les différentes 
commissions. Bruno DEVISE alerte sur l’intérêt d’être à jour des différentes démarches qui entrainent des 
process administratifs. 

- Information faite sur la fermeture de la permanence téléphonique du Comité durant 3 demi-journées au cours 
du mois de septembre. Cette fermeture est rendue nécessaire par le surplus de travail que nécessite les licences 
et les compositions championnats. Ce type de fermeture pourrait à nouveau avoir lieu lors de période de 
surcharge de travail. 

- Bruno DEVISE fait savoir au comité le retard important qui existe sur la remise des récompenses (médailles et 
sifflets). Celles- ci n’ont pas été remises depuis environ deux ans. 
Maxime LEROUX RONDINEAU précise qu’il y a environ une soixantaine de médailles et de sifflets à remettre. 
Alain GUÉRESSE souhaite que l’ensemble des récompenses soit remis avant la fin de l’année lors d’une ou deux 
manifestations spécifiques. 
 
 

• Points Travaux 
Bruno DEVISE fait part qu’à la vue du taux d’humidité du sol des bureaux dont le carrelage devait être refait, les 
travaux ont dû être stoppés. L’origine de cette humidité venant d’un mauvais drainage ou à un drainage inexistant 
du bâtiment, deux devis ont été réalisés par des entreprise de TP. 
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Alain GUÉRESSE précise que deux devis ont été réalisés et qu’à prestation égale le moins disant a été choisi. Bien 
que ces travaux n’étaient pas budgétés, il était urgent de les réaliser afin que les travaux des bureaux soient 
poursuivis le plus rapidement possible. L’objectif prioritaire est que le personnel puisse regagner les bureaux au 
plus vite. 
Les travaux de drainage ayant pu être réalisés durant l’été, tout devrait rentrer dans l’ordre fin octobre, début 
novembre. 
Maxime LEROUX RONDINEAU indique que le montant des travaux est amortissable sur 25 ans donc ceux-ci 
impacteront de manière minime le budget de l’année. 
Durant les travaux de drainage d’autres problématiques se sont posées. Certaines ont été résolues comme la 
création d’un regard au-dessous de la gouttière de l’extension, afin d’éviter que le mur ne soit endommagé. Mais 
d’autres subsistent comme l’infiltration découverte sur le toit terrasse au niveau de la MINI. 
Maxime LEROUX RONDINEAU indique que pour tous ces travaux, le comité recherche un artisan qui puisse 
dépanner et assurer une maintenance sur le bâtiment. 
Enfin une infiltration sur le toit-terrasse de l’extension est apparue, la garantie décennale va être mise en œuvre 
afin de résoudre le problème. 
Bruno DEVISE indique que pour pallier tous les problèmes apparaissant au niveau du bâtiment, usure et esthétique, 
il sera sans doute nécessaire de réaliser un audit énergétique qui pourra aboutir sur un plan pluriannuel 
d’investissement. Cette discussion sera faite en Bureau dans les mois à venir et sera présentée au Comité Directeur 
ensuite. 

 

• Versement des indemnités Arbitres 
Maxime LEROUX RONDINEAU nous indique qu’à la suite d’un échange avec la Ligue de Football des Pays de la Loire, 
la Ligue Régionale nous incite à nous mettre en « règle » vis-à-vis de l’indemnisation des arbitres. 
Aux regards des autorités administratives, chaque Centre de Gestion (Comité), qui procède au remboursement des 
frais engagés, doit pouvoir être en mesure de justifier et de prouver que l’indemnisation des frais occasionnés est 
établie dans la limite des frais réellement engagés.  
En conséquence, il va être demandé prochainement à tous les arbitres de fournir, dans un délai court, une copie 
de leur permis de Conduire et de la carte grise du véhicule utilisé. 
Pour les arbitres mineurs, il va être demandé aux parents de remplir une attestation précisant qu’ils conduisent 
leur enfant sur le lieu des rencontres et de nous faire parvenir la copie de leur permis de conduire et de la carte 
grise du véhicule utilisé. 
Maxime LEROUX RONDINEAU nous fait part qu’au vu du nombre d’arbitres recensés (245), le travail est important 
mais nécessaire pour se préserver de toute problématique. 
Justine VOLLANT demande quel est le type de remboursement au cas où la personne ne prend pas la voiture mais 
le train par exemple. 
Maxime LEROUX RONDINEAU pense que seul un remboursement KM peut avoir lieu, un arbitre se déplaçant en 
train ne pourra recevoir que l’indemnité match sans indemnité déplacement. Il faudra évoquer ce sujet avec la 
fédération. 
 

• Équipement et dotations 
Maxime LEROUX RONDINEAU informe les Présidents de commissions qu’en cas de commande de matériels de 
dotations, il est important de le faire rapidement afin d’examiner avec le Trésorier ce qui rentre dans le budget ou 
pas. En partant du principe que ce qui est au budget ne sera pas discuté, mais ce qui ne l’est pas le sera. Le but 
étant de grouper les achats afin d’obtenir les meilleurs prix. 
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5. Point Trésorerie 
 

Joseph SILACTCHOM nous propose les prévisions de budgets des différentes commissions. 
Joseph SILACTCHOM nous précise que les responsables de Pôles et de Commissions sont au courant des dépenses 
engagées par rapport au budget prévisionnel. 
Alain GUÉRESSE indique qu’il est plus confortable pour les présidents de pôles ou de commissions d’avoir 
connaissance du budget disponible et de ne pas avoir à demander à chaque besoin.  

6. Tour des commissions 
 

• Pole TECHNIQUE 
- Formation Cadres : Les sessions BF et CS sont inscrites au calendrier. Nous avons besoin de trouver des 

personnes pour dispenser ces formations afin d’alléger le travail des CT. 
Nous avons aussi un travail à réaliser dans l’analyse des Conventions avec la Ligue pour faire un point sur la 
partie financière. 

- Open U13 : Il s’est déroulé ce samedi 14 septembre à Saint André des Eaux. Très bon travail de la part des CT 
et Clément pour l’organisation et les contenus proposés le matin. Nous avons eu de bons retours à la suite de 
la matinée. C’est un bon indicateur et ça donne des idées sur les besoins des clubs et des techniciens. Merci 
aux CT, à Alain, Romain, Arnaud, et Pascale d’être venus. 

- Formation Joueurs : Les stages de détection se sont bien déroulés au Cellier pour les filles et à la Joliverie pour 
les garçons. Il reste 20 joueurs sur chacune des équipes. Dernière étape pour eux pendant les vacances de la 
Toussaint pour un TIC aux vacances de Noël. 

- Organisation générale : une réunion tous les 15 j est prévue avec l’ensemble de l’équipe technique afin de faire 
un état des lieux des avancées de chacun dans les missions, organisation, difficultés. 
 

• Commission des Officiels Formation Désignation 
- Romain LANGLET prend la parole pour la partie Désignation. 

La commission des officiels désignation s’est réunie la semaine dernière. Partant pratiquement d’une feuille 
blanche, l’organisation se met en place. La partie observation est en place, c’est Erika DUPONT et Joël PERRAIS 
qui s’en occupent et dès la mi-octobre, les actions d’observation des arbitres seront lancées. La partie « suivi » 
des arbitres est toujours d’actualité, et Romain LANGLET remercie les personnes qui ont accepté de continuer 
leurs actions pour cette fonction. Il s’agit de Louisa RAGOT, Mathilde RONDEAU, Sarah HASPOT et Gwénaëlle 
LE GOFF. Les noms des bénévoles s’occupant des réclamations sont également connus mais feront l’objet d’une 
communication ultérieure car non encore validés par le bureau. 
Romain LANGLET est très satisfait d’avoir été contacté par un nombre important d’arbitres régionaux qui se 
proposent d’encadrer les jeunes arbitres. 
Il nous informeque les 3 journées TQ se sont bien déroulées au niveau de l’arbitrage. Il y a eu très peu de 
retours, très vite compensés.  
 

- Pour la partie Formation, Antoine PARPAILLON prend la parole. 
Il commence par parler de la formation des débutants qui s’est déroulée à la JOLIVERIE. Sur soixante-cinq 
stagiaires en formation, soixante-quatre ont été validés. Concernant celui qui n’a pas été validé, la commission 
s’est engagée à le suivre dans son club afin de le faire progresser. De bons retours des stagiaires ont été 
transmis à la commission à la suite de ce stage. À la vue des demandes faites par les clubs, un deuxième stage 
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« débutant » va être organisé. Les dates sont à fixer dans les prochains jours, durant les vacances de la 
Toussaint. Les quatre samedis matin de stage pour la continuité de la formation sont programmés ainsi que les 
formateurs qui les animent. 
Il y a eu 3 stages de recyclage qui ont vu passer la totalité des arbitres de notre département.  
Antoine PARPAILLON fait part de la mise en place de L’AEC (Arbitre Espoir Comité) et indique qu’il reviendra 
plus tard sur cette action pour plus de précisions. Continuité de l‘action 14/16 qui marche très bien, avec la 
désignation de responsables qui doivent être rencontrés la semaine prochaine et dont les noms seront précisés 
ultérieurement. 
Il indique la mise en place prochainement de référents clubs arbitrage afin de communiquer clairement sur 
l’ensemble des règles de jeu sur le département. La mise en place des paires Clubs sera relancée afin de 
proposer aux jeunes une alternative différente pour l’arbitrage. 
Il souligne que l’ensemble de l’organigramme des bénévoles sera indiqué prochainement mais qu’il est, comme 
Romain LANGLET, très heureux des sollicitations qui arrivent afin d’aider cette commission. 
 
Alain GUÉRESSE remercie Romain et Antoine pour leur travail. 
 
Bruno DEVISE prend la parole afin de répondre à une des questions qui avait été posée lors du vote concernant 
le statut de l’arbitrage. 
Certains élus s’étant étonnés de l’utilisation du nom CDO dans le document précité, il précise qu’effectivement 
la CDO (Commission des Officiels) n’existe plus et a été remplacé depuis la nouvelle organisation par COD/COF 
(Commission Officiels Désignation/Commission Officiel Formation). Mais lors du premier CODIR, ce point avait 
été abordé et il avait été décidé, pour ne pas troubler les Clubs, de garder au moins pour cette année le terme 
CDO. 
Afin de satisfaire l’ensemble des membres, le document « Statut de l’arbitrage » a été modifié comme suit. 
Chaque fois que CDO était citée, le terme est remplacé par C.O.D. (Commission des Officiels – Désignation) / 
C.O.F. (Commission des Officiels – Formation) (ex-C.D.O.). 
 

• Commission Dirigeants & Bénévoles 
Pascale SIMON indique qu’une première réunion de la commission a eu lieu afin d’organiser le fonctionnement. 
Elle précise également qu’elle doit prendre contact avec Sandrine PASCO, Présidente de la LIGUE Régionale, afin 
d’examiner les actions qui pourraient être organisées en commun afin de former les dirigeants, bénévoles, et 
secrétaires. 
Alain GUÉRESSE précise que le but est de satisfaire les Clubs. 
Pascale SIMON indique qu’elle va renforcer cette commission par des bénévoles souhaitant s’investir. Elle 
reviendra vers le Bureau avec une liste complétée. 
 

• Commission Qualification 
Pascale SIMON reprend la parole à propos des licences. 
Elle indique le nombre de licences enregistrées à ce jour : un peu plus de 23000. L’objectif prévisionnel de 25600 
devrait être atteint. Avec la rentrée, le nombre de licences devrait encore augmenter. 
 

• Commission Conseils aux Clubs 
Véronique PARFAIT présente sa nouvelle commission et indique qu’elle a eu déjà des contacts afin d’aider des 
Clubs sur différents sujets. 
Un RDV est prévu avec Steven TROUILLET afin qu’il lui présente le travail qu’il réalise pour les Clubs notamment 
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pour le PSF présenté en début de réunion. L’intérêt de cette commission est d’appuyer l’ensemble des actions 
d’aides et de supports financiers et humains afin de favoriser la vie des Clubs. 
 

• Commission des Équipements 
Mathieu COUPÉ étant absent c’est Maxime LEROUX RONDINEAU qui prend la parole. 
Il indique que la validation de la salle totalement rénovée des GARENNES était en cours. 
Pascale SIMON demande si le processus est identique pour le nouveau complexe sportif de GUÉRANDE.  
Maxime LEROUX RONDINEAU précise qu’effectivement la salle du Complexe Jean Ménager de GUÉRANDE qui a 
été complètement rénovée, doit également être validée. 
Le président de GUÉRANDE doit prendre contact avec Mathieu COUPÉ afin d’effectuer une visite de salle pour 
classement. 
 

• Commission des Compétitions 5x5 
Christine RULLIÉ présente sa commission et le travail réalisé. 

- Membres de la commission : 
Vice-présidentes : Valérie ROBINAUD 

Élise BONRAISIN, Jérôme CAMUS, Laurence CHARONNAT, Elodie GIRARD, Véronique PARFAIT,  
Valérie ROBINAUD, Lénaïc SORIN, Christine RULLIE. 
 
Valérie étant chargée en plus de toutes LES DEROGATIONS d’HORAIRES. 
Lénaïc étant chargée en plus de saisir toutes les FAUTES TECHNIQUES et l’organisation de la COUPE DE LOIRE 
ATLANTIQUE. 
 
Les tâches sont réparties entre tous les membres de la commission, d’une façon équitable et suivant les 
disponibilités de chacune et chacun. 

- Bilan début de saison 
La mise en place des championnats a été compliquée avec le nombre important de TQR – TQPR – TQD1. 
Il y a 40 clubs engagés en TQ D1, ce qui ne facilite pas la tâche de la commission et aussi la tâche des Clubs. 
Il faut savoir que pour les U18M nous avons du organiser 8 TQD1 ce qui représente 24 équipes, en effet, le 
nombre de dossiers a explosé du fait que le championnat U18M est passé sur 3 années d’âges. 

- NOMBRES D’EQUIPES en championnat seniors : 246 (5 de moins que la saison passée) 
- NOMBRES D’EQUIPES en championnat jeunes : 1 355 avant les engagements U9 (soit 5 de plus que 

la saison passée, la commission a enregistré de nombreux retraits d’équipes (une quinzaine) depuis 
le 04/09/2024) 

- NOMBRES D’EQUIPES en CLA seniors : 128 (12 de plus que la saison passée) 
- NOMBRE DE RENCONTRES par week-end : 840 avant les engagements U9 après il faut en ajouter 100. 

 
LISTES DE BRÛLÉS 
Les listes de joueuses et joueurs par Clubs sont réparties entre 6 vérificateurs, celles-ci doivent être vérifiées 
pour le mercredi au plus tard. 

  
VALIDATIONS DES RENCONTRES : 
De la même façon, toutes les rencontres du week-end doivent être validées le jeudi. 
Cela nous amène souvent à faire des DOSSIERS pour les joueurs NON SURCLASSES, les NON LICENCIES, LES 
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JOUEURS BRULES. 
Une commission pour ces dossiers se réunira un jour de la semaine tous les 15 jours (ce jour n’est pas encore 
défini). 
La commission doit être formée d’un élu et de 2 non élus. 
  
CHAMPIONNATS : 
Très prochainement, et si possible avant la fin du mois, nous envisageons de faire une réunion avec la 
Commission Technique pour débriefer sur la création des championnats et des TQ, et évoquer des possibles 
changements pour la saison prochaine. 
 
Christine RULLIÉ termine sa présentation en indiquant la nécessité de la présence d’élus lors des matchs de 
barrages U15 M, U18 F et U18 M en fin de première phase. Ils se dérouleront le 15/12/2024 sur un seul site. 
Merci aux élus de revenir vers elle pour valider leur présence. 
 

• Commission des Compétitions 3x3 
Anne-Laure COBRAL présente le calendrier prévisionnel du 3X3 pour la saison à venir en précisant que faute de 
temps disponible, le tournoi d’halloween a dû être annulé. 
Le planning se décompose comme suit : 
Octobre : Premières journées des séries  
Décembre : Tournoi de Noël  
Février : Tournoi d’Hiver  
Avril : dernières journées des séries  
Mai : Open plus  
Juin : TQ CLA et finales CLA 3X3  
Elle indique que le tournoi de Noël et les tournois d’hiver permettent également d’avoir un support pour la 
formation des arbitres 3X3. Anne-Laure nous fait part également du succès grandissant de la Coupe de Loire 
Atlantique 3X3. 
La commission a travaillé sur les cahiers des charges des Opens 3X3, CLA et finales CLA. La commission mettra à 
disposition des élus ces Cahiers des Charges qui seront envoyés au Clubs. 
Anne-Laure COBRAL nous signale une nouveauté pour cette saison. Il s’agit de la participation au championnat 3X3 
d’une équipe de Para Basket du pôle France. Des réunions ont lieu pour bien caler cette participation. 
Elle poursuit sa présentation avec les rencontres prévues avec des acteurs du 3X3 au niveau local : 
- Nassim MOUNTASSIF qui axe ses actions sur le Basket 3X3 universitaire et le Basket 3X3 entreprises, 
- et Lucas MALARY qui représente ATC et qui axe ses actions sur les OPEN 3X3.La commission a déjà travaillé avec 
ce dernier sur différentes actions. 
Anne-Laure COBRAL souhaiterait intégrer ces personnes comme bénévoles à la commission 3X3. 
 
Dernier projet mis en avant, la détection. Celle-ci a déjà débutée pour les U14 année 2011 avec différents 
rassemblements prévus. La détection des U13 année 2012, doit débuter avec également de nombreux 
rassemblements.  
Elle nous signale que le but de ces détections est de créer une équipe Comité, et qu’elle va se rapprocher,pour un 
partage d’expérience, de la Ligue qui a eu une démarche similaire. 
Alain GUÉRESSE signale qu’il va participer demain à l’assemblée Générale de L’OPEN de l’Erdre 3X3 à laquelle il a 
été convié.  
 

file:///C:/Users/maxime/Bureau/CD%203X3%2017%20SEPT.pptx
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• Commission Mini & Jeunes 
Sophie LAMBOUR prend la parole et nous fait part des sujets discutés lors de la première réunion de la commission. 

- Organisation générale de la commission. 
- Décision à prendre sur le site devant accueillir le Challenge Benjamins. 
- Le Noël des petits. 
Elodie GIRARD précise qu’une commission mini et jeune ce n’est pas simplement de l’événementiel, et qu’il 
faut rapprocher la partie réglementaire - aspect de jeux et la partie pédagogie. Elle nous signale qu’elle a eu la 
chance de participer au séminaire mini à Aix en Provence fin août en compagnie de Steven TROUILLET et 
Christine THERET. Les échanges entre comités et la fédération ont été très enrichissants. A quelques semaines 
du lancement du championnat U9, championnat dans lequel les bénévoles tiennent une grande place, ces 
échanges devraient permettre d’harmoniser la pédagogie. 

Elodie GIRARD continue en précisant l’importance de la labellisation des clubs tant au niveau du Comité 44 que la 
labellisation FFBB. Elle souhaiterait avoir une plus grande valorisation des clubs lors de la remise de ces labels. 

• Commission Communication & Évènementiel 
Rachel DEGROOTE signale que la première réunion de la commission n’a pas encore eu lieu. 
Elle indique que les dotations d’équipements vestimentaires sont presque complètes et que les différents élus qui 
n’en ont pas encore pris possession peuvent le faire à la fin de cette réunion. 
La mise en place du nouveau site internet se poursuit. 
Alain GUÉRESSE indique qu’avant de mettre en ligne le nouveau site, il souhaite que celui-ci soit présenté aux élus 
afin d’en tester la convivialité. 
 

• Commission Société & Mixités 
Absence excusée de la présidente de commission. 
 

• Commission Vivre Ensemble 
Élise BONRAISIN indique que la première réunion de la commission Vivre Ensemble a eu lieu le 16/09/2024. Elle 
nous fait part de l’arrivée de deux nouvelles personnes à la commission. Il s’agit de Lucas TERRIEN qui s’occupe du 
sport adapté au Pôle France, et de Romane CONCILLE qui est dans l’organisation des OPEN niveau inclusif. 
Elle précise que le plan d’action pour la saison à venir était en cours d’élaboration, et qu’un point a été fait sur 
l’ensemble des disciplines du Vivre Ensemble. Il semble acquis que l’énergie de la commission sera tournée cette 
année vers le Basket inclusif. 
 
Élise poursuit en précisant que les actions déjà mises en place les années précédentes, seront bien sûr poursuivies. 
Le basket Santé se porte très bien, les rendez-vous annuels (2) sont prévus. De même les actions sur le Micro Basket 
seront poursuivies. 
Élise BONRAISIN évoque l’idée d’une collaboration entre commissions afin de réaliser des portes ouvertes au 
Comité pour présenter aux Clubs le Vivre Ensemble. 
Alain GUÉRESSE, à la suite d’un Rendez-vous avec Thierry BROCHARD Président du club de l’HERMINE, nous fait 
part du souhait de celui-ci d’organiser une rencontre de Basket Fauteuil en avant match de son équipe Pro B. Il 
souhaite l’appui du comité pour réaliser le Cahier des charges nécessaire à l’organisation de ce type de rencontres. 
Un groupe de travail sera créé afin de l’aider dans sa démarche. 
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7. Questions diverses 
 

Avant d’aborder les questions diverses, Bruno DEVISE souhaite informer les Élus que les PV de bureau des mois de 
mars et avril 2024 de la précédente mandature, ne sont et ne seront pas publiés. Aucune archive n’a été retrouvée. 
 

• Lucas GUERTIN pose une question concernant le point 7 du Comité Directeur du 10 juin 2024. 
Il souhaite bénéficier d’un remboursement kilométrique faisant partie des exceptions possibles à l’article 7. 
Alain GUÉRESSE lui répond qu’il va examiner sa demande de manière bienveillante au vu de sa situation. 
 

• Justine VOLLANT souhaite avoir des précisions sur les réponses données aux questions posées par les Élus lors des 
différents votes par mail. 
Bruno DEVISE précise qu’à toutes les questions posées sur l’approbation d’un document ou autre par les Élus, il est 
obligatoire de donner des réponses. Il indique la procédure qui sera appliquée. 
 

- Les questions sont posées en préalable aux votes. Les réponses sont importantes car elles peuvent influer 
sur le vote de l’Élu. Bruno DEVISE, s’il n’a pas la réponse, fait en sorte de s’adresser aux personnes 
compétentes pour répondre rapidement afin que l’élu vote en toute connaissance. 

- Les questions sont posées en même temps que le vote est effectué (pour ou contre), donc n’influencent 
pas le vote de l’élu. Il est malgré tout important de répondre, et les réponses seront données durant le 
CODIR qui suivra dans le point questions diverses. 

 
Bruno DEVISE donne la parole à Antoine PARPAILLON Président de la Commission Officiels Formation afin de 
répondre aux questions posées lors du vote sur le statut de l’arbitrage. 
 
Antoine PARPAILLON aborde le sujet du QCM arbitres dont la suppression a dérangé des élus. Il précise qu’aucun 
retour d’expérience n’avait été réalisé par les membres de l’ex CDO durant la seule année où celui -ci a été mis en 
place. Le temps passé sur celui-ci le jour du stage de recyclage des arbitres, était trop important pour un bénéfice 
dont personne n’a mesuré le résultat. Il indique que la Commission Officiels Formation n’est pas contre réintroduire 
dans un second temps, un ou des QCM dans la formation des arbitres. Dans ce cas les QCM doivent permettre de 
proposer des ateliers de progression en fonction des réponses données. Le choix de la commission est d’être dans 
l’accompagnement pédagogique et non dans la sanction. 
 
Romain LANGLET fait part également des difficultés que la Commission COD/COF rencontre lors de sa mise en 
place. Celle-ci est repartie d’une page blanche, et dans un laps de temps très court, a du chercher des sites de 
formation pour les nouveaux arbitres et pour les stages de recyclage, trouver les encadrants pour tous ces stages. 
Autant de points qui auraient dû être calés en cours de saison précédente. La commission souhaite travailler en 
prévisionnel le plus possible de nombreux mois à l’avance. Il reprécise que la volonté de cette commission est 
vraiment d’être dans l’accompagnement de la population arbitres tout au long de la saison et pas dans la sanction. 
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Laurence CHARONNAT attend ce type de débat lors du séminaire de début de mandature. 
 
Alain GUÉRESSE clôt le Comité Directeur. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Président du Comité Départemental, 
 
 
 
 

Alain GUÉRESSE 
 

Le Secrétaire Général, 
 
 
 
 

Bruno DEVISE 
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